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Песни военных лет исполнили в Партизанском муниципальном округе

Фестиваль военной песни состоялся во Дворце культуры села Владимиро-Александровское. «О подвиге, о доблести, о славе» - под таким названием прошло мероприятие, которое собрало все школы муниципалитета. Школьные хоры исполнили известные композиции военных лет.
Песни помогали выстоять в годы Великой Отечественной войны. Они вдохновляли бойцов на подвиг, вселяли в них мужество. Композиции, написанные в то время, ярко отражали  события, происходящие на фронте и в тылу, вселяли надежду, грели душу солдат, вели в атаку. 
«Фестивалем мы торжественно открываем Год защитника Отечества. Мы будем чтить память тех, кто героически сражался в 1941-1945 годах,  отстоял наши рубежи в локальных войнах, принимает участие в специальной военной операции, сражаясь за независимость Российской Федерации. На этот год запланирована масштабная работа, но вы уже сегодня сделали немало.  Своими письмами, открытками с теплыми пожеланиями поддерживаете бойцов на фронте. Ваши «приветы» согревают ребят, вселяют в них надежду. От всей души желаю всем мира и добра, чтобы этот год стал победным», - обратилась к участникам музыкального праздника директор управления образования Юлия Чульская.
Со сцены Дворца культуры звучали хорошо известные и полюбившиеся всеми песни: «Катюша», «Смуглянка», «Три танкиста», «Журавли», «Хотят ли русские войны?», «Дорога на Берлин» и многие другие. Трогательно, искренне с душой исполняли школьники представленные композиции. Зал подпевал вместе с ребятами. 
Зрители насладились душевными песнями военных лет, узнали историю их возникновения, когда они впервые прозвучали, какую роль играли в жизни советских людей.
На музыкальном празднике побывали не только учителя, ученики и их родители, почетными гостями стали члены местного отделения «Боевого братства» - участники локальных войн, ветераны боевых действий. Зрители встречали выступления артистов бурными аплодисментами.
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