Памятка для туристов по профилактике инфекционных и паразитарных заболеваний при планировании отпуска.

Наступает сезон отпусков и многие россияне, в том числе жители нашего округа, планируют отдохнуть за рубежом в качестве туристов. При планировании отпуска необходимо учитывать многие факторы, один из которых – угроза распространения инфекционных и паразитарных заболеваний.

Риск заражения человека зависит от страны пребывания, времени года, длительности пребывания, наличия в это время неблагополучной эпидемиологической ситуации и от соблюдения мер личной профилактики. В тропических странах опасность подстерегает путешественников в различных местах: вода, почва, пища. Особую опасность для туристов представляют мошки, комары, москиты. Именно они являются переносчиками опасных инфекций.

В странах с экваториально-тропическим климатом широко распространены инфекционные и паразитарные заболевания, многие из которых не встречаются или стали редкими в Российской Федерации. Распространенные опасные инфекционные заболевания на популярных туристических направлениях это:

· Таиланд – холера, малярия, мелиоидоз, корь, бешенство, лихорадки: Денге, Зика, чикунгунья;

· Китай- мелиоидоз,  лихорадка Денге, сибирская язва;

· Турция – лихорадки: Конго-крымская, Западного Нила;

· Вьетнам – малярия, мелиоидоз, японский энцефалит, корь, лихорадка Денге;

· Филиппины - корь, бешенство, лихорадка Денге;

· Доминиканская Республика – холера, малярия, лихорадки: Денге, Зика;

· Бали – малярия, лихорадки: Денге, Зика;

· Индия – холера, малярия, японский энцефалит, лептоспироз, сибирская язва, лихорадки: Денге, Зика, чикунгунья, Конго-Крымская.

В сложившейся эпидемиологической обстановке важно помнить, что существует угроза распространения такого заболевания как оспа обезьян. По данным ВОЗ это заболевание имеет значение для общественного здравоохранения на глобальном уровне, поскольку затрагивает не только страны Западной и Центральной Африки, но и весь мир.

Чтобы обезопасить себя необходимо соблюдать следующие простые общие правила поведения:

· перед поездкой в зарубежные страны обязательно пройти инструктаж у туроператора и уточнить эпидемиологическую обстановку в стране выбора;

· планирующим поездку необходимо обратиться за консультацией в медицинскую организацию для решения вопроса о профилактической вакцинации, не менее чем за 4-6 недель до поездки. 
Вакцины, рекомендуемые при въезде в некоторые страны: холера, грипп, гепатит А, японский энцефалит, менингококковый менингит, бешенство, клещевой энцефалит, туберкулез, брюшной тиф, желтая лихорадка. 
Обязательные вакцины: желтая лихорадка (при въезде в страны, где распространено это заболевание), менингококковый менингит – для паломников, направляющихся в Саудовскую Аравию.

· соблюдать правила личной гигиены (мыть руки с мылом перед едой, после возвращения с прогулки);

· для питья использовать только качественную воду (питьевая вода и напитки в фабричной упаковке, кипяченая вода);

· избегать употребления «уличной» еды, незнакомых продуктов. Мясо, рыба, морепродукты должны обязательно подвергаться термической обработке;

· овощи и фрукты мыть безопасной водой и обдавать кипятком;

· при купании в водоемах и бассейнах не допускать попадания воды в рот;

· при заселении в отели убедиться, что на окнах имеются антимоскитные сетки;

· в целях защиты от укусов насекомых применять средства, отпугивающие и уничтожающие насекомых (репелленты и инсектициды);

В случае обнаружения следов укусов кровососущих насекомых, появления высыпаний или любых других кожных проявлений немедленно обратиться к врачу.

По возвращении из путешествия в случае возникновения лихорадочного состояния, тошноты, рвоты, появления жидкого стула, сыпи на кожных покровах и слизистых или других симптомах следует немедленно обратиться к врачу для медицинского осмотра и обследования на инфекционные и паразитарные заболевания.

 Соблюдайте меры безопасности при путешествиях и будьте здоровы!
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